

Tiszántúli

Független Újság

politikai napilap

Megújuló légi támadások során bombázzák a Szovjet repülői Helsinkit és a finn városokat

Nagy pusztulás a bombázások nyomán ~ A finn csapatok hősiiesen harcolnak Kareliában ~ Megalakult az új finn kormány ~ Az oroszok elfoglalták Petsamo kikötővárost

Az oroszok súlyos veszteségeit jelentik a finnek a Ladoga-tó körüli harcokban

Helsinki, december 1. (Havas.) Meg nem erősített hírek szerint Oroszország ultimátumot intézett Finnországhoz, amelyben közölte, hogy amennyiben Finnország péntek reggel három óráig nem teljesíti az orosz kéréseket, az egész országot elpusztítják. Hajnali két órakor a parlament, amely csütörtökön este nyolc órakor ült össze, még mindig tanácskozott. (MTI)

London, december 1. (Havas.) Helsinkiből jelentik a „Daily Mail”-nek, hogy a Cajander-kormány pénzügyminisztere lemondott. A kormány lemondása annak következtében történt, hogy Oroszország ultimátumot nyújtott át Finnországnak, amelyben

Az új finn kormány névsora

Helsinki, december 1. (Német Távirati Iroda.) Ryti, a finn nemzeti bank igazgatója alakította meg az új kormányt. Külügyminiszterre Tanner eddigi pénzügyminisztert nevezték ki, aki résztvett a moszkvai tárgyalásokon. Erko külügyminiszter és Cajander miniszterelnök kivált a kormányból. A kormány további tagjai a következők: igazságügyminiszter Söderhjeln, belügyminiszter Born báró, közlekedési miniszter Salovaare,

A finn városok bombázásának első áldozatai

Helsinki, december 1. (Havas.) A finn rádió jelentése szerint Helsinki bombázása során negyven ember meghalt, százhusz pedig megsebesült.

Az áldozatok főleg asszonyok és

Viipuri lángokban áll

Helsinki, december 1. (Havas.) A leghosszabb csütörtöki légiriadó 5 óráig tartott. A finn főváros lakosságának százazrei húzódtak meg az óvóhelyekre, míg a légvédelmi ágyúk hevesen tüzeltek az orosz gépekre. Az első riadó beszünetése után félóránál déli negyed 1 órakor újra megkezdődött a szórás és az újabb riadó

hajnali három óra határidővel megadást követel, ellenkező esetben Helsinkit és a nagyobb finn városokat földig lerombolják. Remélik, hogy olyan új kormány alakul majd, amely a békefeltételekről tárgyalhat majd Oroszországgal. (MTI)

Koppenhága, december 1. (Havas.) Tanner, a lemondott Cajander-kormány pénzügyminisztere vezetésével megalakult az új finn kormány. Lehetséges, hogy az új kormány tárgyalásokat kezd Moszkvával a fegyverszünet megkötése érdekében. (MTI)

Helsinki, december 1. (Havas.) Az új finn kormány külügyminisztere Kivimäki volt miniszterelnök. (MTI)

kereskedelmi és iparügyi miniszter Kotilainen, hadügyminiszter Ninkinen, pénzügyminiszter, közoktatási miniszter Hannula, földművelésügyi miniszter Heikkonen, népjóléti miniszter változatlanul Feagerholm, ellátásügyi miniszter pedig szintén változatlanul Fiantti. Paasikivi eddigi stockholmi követ és a moszkvai tárgyaláson résztvevő küldöttség vezetője tárca nélküli miniszterként vesz részt a kormányban. (MTI)

soktól. Viipuri lángokban áll. Abo a szovjet hajóhad bombázta. Mintegy 100 lövedék érte a várost. Viipuri közelében, Imatrában egy kórházat értek a lövések. Az okozott kár eddig még ismeretlen. Hangó kikötőjét három ízben bombázták. A finn hajóhad kifutott Helsinki kikötőjéből. Az orosz hivatalos jelentés szerint az oroszok elfoglalták a finn öbölben lévő Hogland szigetét, vala-

Borzalmak Helsinki bombázásánál

Bern, december 1. (Havas.) A „Basler Nationalzeitung” helsinki tudósítója megrázó szavakkal ecseteli a finn főváros sorsát.

Az orosz bombák igen sok polgári lakost öltek meg. Az áldozatok egyrésze még az összeomlott házak romjai alatt fekszik. A főváros lakosságát váratlanul érte a támadás, mert a háború kitéréséről nem tudtak. Az iskolákban rendesen folyt a tanítás, amikor az első bombák az utcákon felrobbantak.

A gyerekeken vak rémület vett erőt. Tanítóik igyekeztek őket az óvóhelyekre vezetni, de sok kis gyerek rémületében az ablakon át kiugrott az utcára. Az óvóhelyeken sokan elájultak. A legerősebb támadás 14.40 órakor következett be.

15 nehéz bombázó gép keringett a város fölött.

Erko külügyminiszter háza teljesen

mint Seiskari félszigetét és Terijaka halásztelepet. (MTI)

Helsinki, december 1. Délután negyed 2 órakor légiriadó jött Helsinkiben. 1.20 és 1.25 órakor szovjet-orosz gépek szálltak el a város felett. Skatunddeanél, ahol hajógyár van, bombákat dobtak le. Az olajkikötő és a hajógyár állítólag lángokban áll. A halottak és sebesültek száma még ismeretlen. (MTI)

elpusztult. Lányát súlyosan sebesülten ásták ki a romok alól. Egész éjszaka dolgoztak a bombázás áldozatainak a romok alól való kiemelésén. Helsinkibe érkezett hír szerint Hangó szigetét kétszer érte légitámadás.

A Karéliai félszigeten reggel folytatódott a harcok és az oroszok nem tudtak jelentékenyebb sikereket elérni, bár tüzésük hevesen lövi a finn állásokat.

A finn csapatok parancsnoka, Oesch tábornok, vezérkari főnök, aki svájci származású és ő dolgozta ki Finnország védelmi terveit. Stockholmra érkezett hír szerint

az oroszok tíz hadosztályt összpontosítottak

a Ladoga-tótól északra és délre. Az orosz hajóhad működési támpontja Kronstadt, míg a balti kikötőkben légi támpontokat rendeztek be.

Vidéki városok bombázása

Helsinki, december 1. (Havas.) Petsamo városát, amelyet az oroszok elfoglaltak, megelőzően repülőgépek bombázták. Ugyancsak bombázták az orosz repülőgépek Kirkenaaest és Sal-

mejaarvit. Helsinkiben reggel még mindig égett néhány ház, amelyeket a repülőgépek gyújtóbombája gyújtott fel. A bombák robbanása bezúgta az orosz követség valamennyi ablakát.

Újból bombázták Helsinkit

London, december 1. (Havas.) Délután 5 órakor Helsinkit 10 szovjet-repülőgép bombázta. A városra

mint jelentik — sok bombát dobtak. A bombázás célja a parlament és a vízműtelep volt. (MTI)

40 halott, 120 sebesült

Helsinki, december 1. (Stefani.) A Helsinki elleni szovjet-orosz légi támadás áldozatainak száma péntekre virradó éjjel 40 halott és 120 sebesült volt. Csaknem az összes külföldi

újságírók az egyik eszt hajó fedélzetén Tallinba utaztak. Svédország és Finnország között megszakadt az összeköttetés. Finnországból sok menekült érkezett a norvég határra.

GAFENCU VÉTETT A DIPLOMÁCIAI TAPINTAT ELLEN

— hangoztatják a franciák — Érdekes állásfoglalások a magyar-román ügyben — Meghíusult a román Balkán-blokk terv

Párizs, december 1. (Magyar Távirati Iroda.) Gróf Csáky István nyilatkozatával kapcsolatban mértékadó körökben a szokásos tartózkodással jegyzik meg, hogy a trianoni szerződés tévedései közismertek ugyan, de a mostani körülmények között kevésbé volna időszerű a szerződésrevízió kérdésének mélyreható és széleskörű vitájába bocsátkozni. Hozzáfűzik Párizsban, hogy a háború befejezése után a nyugati nagyhatalmak győzelmük esetén mindenesetre gondoskodni fognak arról, hogy Európa új rendje a nemzetek közötti ellentétek kiegyenlítésén és a kölcsönös

nös megértésén és igazságérzetén épüljön fel.

Gafencu kijelentéseit fenntartásokkal fogadták Párizsban a politikai és diplomáciai körökben sokan úgy vélik, hogy a román külügyminiszter a trianoni szerződésre vonatkozó éleshangú megjegyzéseivel és időszerűtlen szellemeskedésével vétett a mostani kényes nemzetközi körülmények között olyannyira szükséges diplomáciai tapintat ellen.

A sajtó ma még nem fűz kommentárokat Gafencu kijelentéseire, amelyeket a lapok nagy része semmitmondó címek alatt közöl.

London, december 1. (MTI) A Times levelezője isztanbuli jelentésében azt írja, hogy ankarai politikai körök kétkedéssel fogadják a nagy semleges balkáni csoport alakításának valószínűségéről szóló híreket és utópiának tekintik a Bulgáriát és Magyarországot magábfoglaló kölcsönös védelmi csoport létesítését.

Ankarában rámutatnak arra, hogy Bulgária és Magyarország még normális időkben sem voltak hajlandók szomszédaikkal területi törekvéseik részleges vagy teljes feloldozására megegyezni.

sokkal kevésbé valószínű tehát, — hogy megtegyék ezt most, amidőn rájuk nézve előnyös változások állhatnak elő a jelen-

**Fehérnemű
és kötött árúk
hatalmas választékban**

WERNER
Ferenc Józsefút 70

legi helyzetből. A balkáni szövetség tagjai a földrajzi helyzetük által követelt eljárástól eltérő álláspontra helyezkedtek.

Jugoszlávia nem adja fel a barátságos elszigeteltség politikáját, biztonságban érezvén magát a német vagy olasz fenyegetésektől. Románia inkább ki lévén téve a veszedelmek, — hajlandó volna ugyan valamit tenni helyzetének megerősítésére, de nem világos, hogy mit tehetne.

Belgrád a magyar-román viszonyról

Belgrád, december 1. (MTI) A Politika hosszabb cikkben foglalkozik gróf Csáky István magyar külügyminiszternek Gafencu külpolitikai beszámolójára adott válaszával.

A lap a következő kommentárt fűzi a magyar visszhanghoz:

Kétségtelen, hogy Gafencu expozéja után bizonyos fokig élesebbé vált Magyarország és Románia viszonya. Jólértesült helyen azonban azt a felvilágosítást kaptuk, hogy magyar részről mindent meg fognak tenni, hogy a viszony ne rosszabbodjék még tovább. — Ezért a magyar sajtó nem fog vitába bocsátkozni, ami pedig bizonyára bekövetkezett volna Gafencu expozéja után. —

Amit meg kellett mondani, azt Csáky István gróf szerdai nyilatkozatában a legvilágosabban és a leghatározottabban megmondta, mégpedig rögtön azután, hogy Gafencu expozéjának tartalma tudomására jutott.

A cikk befejezésében utal még arra, hogy

Csáky István grófnak szerdán este tett kijelentései nem vonatkoznak más államra, hanem egyedül Romániára.

Magyarországon súlyt helyeznek arra, hogy Csáky István gróf választát mindenütt ebben a szellemben értelmezzék.

Baltával betörte a koponyáját a haragosa, életveszélyesen megsérült egy tiszafüredi gazda

Véres merényletet követtek el Tiszafüreden egy ottani gazdálkodó ellen. Décsi Sándor már régebb óta haragban volt egy ottani földművesel. A gazdálkodónak pénteken valami dolga akadt az udvaron, alig lépett ki azonban az ajtón, hirtelen egy baltacsapás érte a fején. Régi haragosa állt bosszút az éltés gazdálkodón. Décsi Sándort az erős ütés következtében azonnal elöntötte a vér, igen súlyos sebesülés érte, amennyiben

csi Sándort beszállították a debreceni sebészeti klinikára. Amint az autó megérkezett a súlyosan sebesült gazdálkodóval a klinikára, azonnal műtőbe vitték. Dr. Bodnár Tibor egyetemi tanársegéd végezte a műtétet sikerrel és ennek köszönhető, hogy

remény van a súlyosan sebesült Décsi Sándor életbenmaradására, hacsak komplikáció nem áll be és agytályogot nem kap a szerencsétlen gazdálkodó.

Az esetet a csendőrszolgálatlanul jelentette a debreceni ügyészségnek s az ügyben a nyomozás meg is indult, mielőtt mód lesz rá, a történetek felől azonnal ki fogják hallgatni a vakmerő merénylet áldozatát.

a balta nemcsak a koponyáját törte be, hanem az agyvelőt is súlyosan megsértette.

A véres merényletről azonnal értesítették a mentőket. A vármegyei mentőautó az értesítés vétele után azonnal a helyszínre robobott és Dé-

A pártviszályok kikapcsolása és a magyarorosz nép helyzete a képviselőház előtt

Budapest, december 1. A képviselőház mai ülését 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Tasnádi Nagy András elnök.

Meskó Zoltán (nyilas) támadta a felsőházat a földkérdés miatt. Ezután a harmadik zsidótörvényt sürgette.

Korláth Endre arra figyelmeztet, hogy Kárpátalján, ha a zsidó töké működését megszüntetik, nem akad kereszteni töké, amely a helyére kerüljön. Főispáni működése közben tapasztalta, — hogy a kikapcsolt zsidó töké helyére legjobban esetében árszállított német töké jelentkezik, ezzel azonban nem volt hajlandó együtt dolgozni, mert céljaival nincs tisztában.

Felhívta ezután a figyelmet a magyarorosz nép sanyarú helyzetére. A háziipar fejlesztésével kellene ezt a jobb sorsra érdemes népet megfelelő helyzetbe juttatni.

Báró Roszner István földbirtokpolitikai kérdésekkel foglalkozott. A földreformmal kapcsolatban olyan iparpolitikát kell folytatni, hogy a mezőgazdasági munkásság egy része kenyérhez jus-

son az iparban. Pintér Béla azt fejtette, hogy a mai időkben nem pártpolitikát kell folytatni, hanem minden magyarnak össze kell fognia.

Haulik György sajnálattal látja, — hogy a mai nehéz időkben is vannak csoportok, amelyek nem tartják szükségesnek kikapcsolni a személyeskedő és pártviszályokat.

Beniczky Elemér örömmel hallotta a belügyminiszterrel, hogy az önkormányzatok fejlesztését, nem pedig visszahívását kívánja.

Piukovich József a közigazgatás fejlődésével foglalkozott.

Tölgyesi Gyula hangoztatta, hogy a magyarorosz nép mindig a magyarság mellett állt és mindig mellette is fog állani.

Kossuth Pál a közigazgatás reformját szükségesnek tartja.

Gesztelyi Nagy László a bürokrácia túltengése ellen beszélt.

Az ülés háromnegyed hat óra után ért véget. (MTI)

Angol lapvélemények

London, december 1. (MTI) Valamennyi angol lap — a Daily Express kivételével — részletesen közli Gafencu román külügyminiszter nyilatkozatát és gróf Csáky István magyar külügyminiszter nyugodt választát, utóbbit nagyobb részben a Reuter-Iroda hosszú és többször kiadott budapesti jelentése alapján.

A Times budapesti levelezője „Magyarország nincs megbékélve” című jelentésében gróf Csáky István válaszában idézése után abbéli aggodalmának ad kifejezést, hogy a magyar és román külügyminiszter nyilatkozatváltása

változást jelent a magyar-román viszonyban, amely eddig a felzárkózás a békülékenység látszatát keltette.

A Daily Telegraph bukaresti levelezője szerint Magyarországgal szemben egészen új hangot ütött meg Gafencu román külügyminiszter, aki beszédében egyébként hangoztatta, hogy a Szovjetvel kapcsolatban minden rendben van. Hozzáteszi a levelező, hogy a román közvélemény aggodalommal szemléli a fejleményeket a szovjet-finn határon.

A Daily Mail bukaresti levelezője szerint Gafencu beszédéből kiolvasható az, hogy

Románia erősíteni akarja kötelekeit Oroszországgal és Törökországgal, hogy ellensúlyozza Magyarországot, — amely Olaszországgal és Jugoszláviával működik együtt.

A Szovjet elutasította Románia Balkán-blokk tervét

London, december 1. A „Daily Telegraph” párizsi értesülése szerint a román kormány új semleges csoport alakítását javasolta valamennyi Balkán államnak, beleértve Bulgáriát is és kérte a török kormányt, hogy érdeklődjék a szovjet álláspontja iránt. Molotov elutasító választ adott, amelyet a török

kormány közölt Bukaresttel, hogy nem helyesli a román tervet. Ebből arra lehet következtetni, hogy a szovjet továbbra is áhítozik Besszarabiára, Bulgáriát erkölcsi függőségben akarja tartani és nem tűri harmadik hatalom beavatkozását Romániához való viszonyában. (MTI)

A bolgár sajtó véleménye

Szofia, december 1. (MTI) A Zora című bolgár lap római jelentése szerint ottani politikai körök azt tartják, hogy Gafencu beszéde után nehéz lesz a román-magyar viszony teljes megbékítése. Oroszországnak Finnországgal szemben tanúsított támadó magatartása alapján várható, hogy Oroszország más vidékek ellen is fordul, amivel Romániának számolnia kell.

A lap bukaresti jelentése szerint beavatott román körökben azt állítják, hogy a kormány elhatározta, —

nem válaszol gróf Csáky nyilatkozatára,

mert a kormány el akar kerülni minden olyan vitát, amely még feszültebbé teheti a román-magyar viszonyt.

Az Utro budapesti jelentése szerint magyar politikai körök Gafencu beszédét kihívásnak tekintik. Gafencu heves beszédét olyan időpontban mondta el, amikor — különösen Oroszország területi megnövekedése után — Magyarország és Románia között szükség volna az egyetértésre.

Hungária filmszínház

Ma másodszor
a néma filmek fénykorának
legtündöklőbb alkotása:

„A SEJK FIA”

RUDOLF VALENTINO és BANKY VILMA főszereplésével.

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor.

A legújabb
VILÁGHIRADÓKI

Vasárnapi istentiszteleti rend

1939. évi december hó 3-án, vasárnap.

Nagytemplom d. e. 10 óra: pr. dr. Pap Béla, ág. dr. Farkas Pál, d. u. 5 óra: Kis Antal Jenő. — Kistemplom d. e. 9 óra: pr. Szenes László, ág. Sulyok Sándor, 11 óra: pr. dr. Soós Béla, ág. Uray Sándor, d. u. 5 óra: Szabó Gábor. — Kossuth u. templom d. e. 10 óra: pr. dr. Bartha Tibor, ág. Siposs Imre, d. u. 5 óra: Nagy Károly. — Károli G.-téri templom d. e. 9 óra: pr. Kolozsvári Kiss L., ág. Peleskey Károly, d. u. 4 óra: valóságos ünnepély: dr. Bodonhelyi József. — Ispóty-templom d. e. 10 óra: pr. Molnár Gyula, ág. Kulcsár Dezső, d. u. 5 óra: Kulcsár Dezső. — Árpád-téri templom d. e. 10 óra: pr. dr. Hegyaljai Kiss G., ág. Márki Kálmán, d. u. 3 óra: Márki Kálmán. — Homokkerti templom d. e. 10 óra: pr. Kovács József, ág. Szilágyi László, d. u. 5 óra: Bálint György th. — Nyilastelepi templom d. e. 10 óra: pr. Mezey Béla, ág. Orosz János, d. u. 3 óra: Orosz János. — Csapókeri templom d. e. 10 óra: pr. dr. Dancsházy Sándor, ág. Vándor Ernő, d. u. 3 óra: Vándor Ernő. — Kerekestelepi templom d. e. 10 óra: pr. és Úrvacsorát oszt Kulcsár Ferenc, d. u. 5 óra: Kulcsár Ferenc. — Nyúlasi áll. iskola d. e. 10 óra: pr. és Úrvacsorát oszt Jánossy Imre. — Tégláskerti áll. iskola d. e. 10 óra: Birinyi János. — Dóczy J. u. 2. d. e. 11 óra: pr. dr. Bodonhelyi József, ág. dr. Erdős Károly. — Egyek d. u. 3 óra: Sipos Imre. — Téglavetői gyűl. ház d. u. 3 óra: Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olvasóköri d. u. 3 óra: Illyés Péter th. — Horthy-közkörház d. e. 9 óra: Nagy Sándor.

Tanyai istentiszteletek:

Szepes d. e. 9 óra: Papp Géza. — Hosszúpályi út d. u. 2 óra: Papp Géza. — Kádár-dűlő d. e. 9 óra: vitéz Szabó Endre. — Szikgát d. u. 2 óra: vitéz Szabó Endre. — Pallag d. e. 9 óra: Erdei Károly. — Hármashegy d. e. 9 óra: László L. Elek. — Lukaháza d. u. 2 óra: László L. Elek. — Ebes d. e. 10 óra: Kurucz József. — Köselyszeg d. e. 9 óra: és Cuca d. u. 2 óra: Kiss István.

Gyermekistentisztelet: Homokkerten háromnegyed 9 órakor: Telkes György.

A Szent Anna uccai plébánia-templomban és kápolnában:

Rendes vasárnapi miserend, misekezdések reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 órakor nagymise, melyet Láng Pál pápai kamarás tart. A további misekezdések 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap d. e. 9 órakor középiskolai ifjúsági énekóra. Utána exhortációt tart Labossa Lajos. D. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet úrvacsora-osztással. — Predikál és úrvacsorát oszt Pass László. D. u. 3 óra 30 perckor a tanácsteremben a középiskolai fiúk bibliakörének bibliakör-órja szeretetvendégséggel. D. e. Püspökudvarban, délután Hajdúszoboszlón szörvénystiszteletet tart úrvacsora-osztással Krecsák Kálmán.

A gör. kath. templomban:

Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. Délelőtt 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise, délután 4 órakor vespernye és ájtatosság. — Hétköznapokon az ájtatosság délután 6 órakor kezdődik.

Az unitárius templomban.

Debrecen, Hatvan utca 24. szám alatt levő unitárius templomban f. é. december hó 3-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel advent vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiki Gábor budapesti unitárius lelkész, kormányfőtanácsos. A templom fűtve lesz. Istentisztelet után a tanácsteremben Németh János székely népművész iparművészeti faragásait mutatja be.

A baptista imaházban.

A Szappanos uccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaájtat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, délután 6-8-ig prédikáció és Úrvacsora. Szerdán este 7-8-ig bibliára. Péntek este 7-8-ig imaóra.

Két város vetélkedése a tiszai evangélikus püspöki székhelyért

Miskolc és Nyíregyháza kívánják maguknak az egyházközpontját

Nyíregyháza, december 1. A tiszai evangélikus egyházközpont presbitériuma homrogdi Lichtenstein László egyházközponti felügyelő és Turóczy Zoltán püspök elnöklése alatt ülést tartott Nyíregyházán.

Az ülés egyik tárgysorozati pontja a püspöki székhely végleges megállapítása volt.

Ismeretes, hogy az evangélikus egyházközpontok a múltban nem állapították meg végleges püspöki székhelyet, hanem a székhely ott volt, amelyik gyülekezetnek lelkészét püspökké választották. A püspöki székhely állandósítása terén más egyházközpontokban már történt intézkedés s most ugyanezt akarja végrehajtani a tiszai evangélikus egyházközpont is.

Az eddigi tárgyalások során két város jött számításba: Nyíregyháza és Miskolc.

A Nyíregyházán tartott presbitéri gyűlésen is ez a két város, illetve ennek a két városnak képviselői állottak szemben egymással. Bruckner Győző dr. és Zsedényi Béla dr. jogakadémiai tanár a kérdés elhalasztása mellett foglaltak állást.

Nyíregyháza képviselői, közöttük elsősorban Szohor Pál polgármester, a püspöki székhelynek Nyíregyházán, mint a terület legtekintélyesebb egyházközpontjához való állandósítása mellett szólaltak fel.

A döntést a felszólalások elhangzása után elhalasztották.

Holnap este lesz Telmányi koncertje

A rendkívüli érdeklődéssel várt hangverseny műsorát az alábbiakban adjuk:

1. Händel: Szonáta. A-dur. (Hegedű-zongora); 2. Bach: Ciaconne. Hegedűszó; 3. Carl Nielsen: Szonáta hegedűre és zongorára. A-dur; 4. Joaquin Nin: Im Garten von Lindaraja (Dialog hegedűre és zongorára); 5. De Falla: Pantomime; 6. Dohnányi: Ruralia Hungarica. Zongoránál: Annette Schöler-Telmányi.

Külön felhívja a rendezőség a közönség figyelmét a pontos megjelenésre, mert a mester határozott kívánásának megfelelően a rendezőség a művész dobogóralépésekor a bejáratokat lezárja.

Jegyek és csonkaberletek Csáthy-nál és vasárnap délután 4 órától a Bika halljában kaphatók.

Borzalmas vasúti szerencsétlenség Szeben megyében 20 halottal

Bukarest, december 1. Súlyos vasúti szerencsétlenség történt Szeben megyében a Feleknél épülő vasúti vonalon.

Az egyik tehervonat, amelyen vasútépítési anyagokat és 59 dévai

munkást szállítottak, a magas lejtőn kisiklott.

A szerencsétlenségnek 20 halálos áldozata van, 16 ember pedig súlyosan megsebesült. A vizsgálat megindult. (MTI)

Bíróság elé került egy kereskedő a harapós kutya miatt

Greiner Gyula, Hid ucca 8. szám alatt lakó kereskedőt egy alkalommal felkereste egy ügynök. Amikor belépett az udvarba,

nekirontott a felbőszült házőrző kutya és az ügynök hiába védekezett, az állat megharapta.

Emiatt az ügynök feljelentést tett és Greiner Gyula ellen megindult az eljárás gondatlanságból okozott testi-sértés címén.

Az ügy pénteken került a törvény-

szék Vizokay-büntetőtanácsa elé. A főtárgyaláson a vádlott kereskedő azal védekezett, hogy az ajtóra ki volt írva, hogy a kutya harapós. Az állat különben meg volt láncolva, de úgy látszik, az ügynök túlságosan közel ment hozzá, hogy megharaphatta.

A tanúk is ezt bizonyították és tekintettel arra, hogy a főtárgyaláson maga a sértett nem jelent meg, az ügyész elejtette a vádat és így megszünt a további eljárás a kereskedő ellen.

Háborúság a paradicsom miatt

Tóth Jánosné hajdúsámsóni asszony feljelentést tett sógorője, Tóth Róza ellen testisértés vétségé miatt. A feljelentésben a sértett azt hozta fel sógorője ellen, hogy az augusztus 31-én az ő kertjébe ment paradicsomot szedni, annak ellenére, hogy megmondták neki, hogy a paradicsomhoz semmi köze s amikor ezért figyelmeztette, Tóth Róza rátámadt s öklével úgy megverte, hogy 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett.

Tóth Róza pénteken került a bíróság elé. Védekezésében előadta, hogy őt az édesapja küldte paradicsomért s ő is úgy tudta, hogy a paradicsom közös a sógorőjével. Nagy volt

a meglepetése, amikor kijött a kertbe sógorője s a kosarába szedett paradicsomot felrúgta és kiabálni kezdett rá gorombán. A vita hevében mentek össze s lehetséges, hogy akkor megütötte Tóth Jánosné.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság bűnösnek mondta ki Tóth Rózát könnyű testi sértés vétségében s ezért jogerősen tíz pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Megharapta a kutya. Abai Eszter 19 éves leányt pénteken délután megharapta egy kutya a bal lábán. A mentők részéssítették elsősegélyben, majd a tisztí főorvoshoz utasították.

ADY, AZ EMBER

Földessy Gyula, Ady barátja, Adyrról

A mai világlétszűkben, amikor országok sorsa forog az idő örvényein, sok embernek az a gondolata támadhat: Mi nek most a művészet? A Háború zajában hallgatnak a Múzsák — citalják a latin közmondást, amely bölcs ugyan, de nem mindenkor igaz. A világháború idején, — 1914—1918-ig a magyar irodalom a virágzásnak soha nem látott tetőfokára emelkedett. Ady Endréről gondolunk most, a nagy halottra, aki élete utolsó négy évében maga is a halottak élére állt.

Az ő emléke fog megelevenedni Földessy Gyula személyes élményei alapján a Déri Múzeumban vasárnap este 6 órakor. Az Ady Társaság, amely Adyt nem akarja gőgös és hideg szoborrá magasztosítani, az élő Adyt mutatja be Földessy kortársi impressziói alapján Debrecen művelt közönségének, a jövődöbe látót, a nagy magyar vészt. Valamikor mily elkéseredett harcok dúltak körülötte, mennyi összevisszasága a véleményeknek. S az ő csodálatos nagy fekete szemében ott borongott a Jövődő álma, a Magyar Mitosz.

Ez a mitikus arc elevenedik meg Renato Fleri, az Olasz Kulturális Intézet igazgatójának előadásában: „Ady Rómában”. Az az érdekessége is meglesz ennek a számnak, hogy olaszul és magyarul hangzik el: a két nyelv zenéje fokozza majd egymás hatását és az olasz-magyar szellemi szövetség jelképe lesz.

Gulyás Pál ú. v. elnök bevezetése (Új magyar idealizmus) az Ady-ünnepet eszmeileg fogja intonálni.

Földessy Gyula a vasárnapi gyorsal érkezik. Örvendetes volna, ha Ady tisztelői mennél nagyobb számban üdvözölnek a megérkezésüket, aki egy egész világot hordoz magában, szinte páratlan egységben: az Ady-művet.

ASSZONYOK BECSÜLETSÉRTÉSI PERE

Két hajdúdorogi asszony, Rácz Istvánné és Harangi Mihályné feljelentést tettek a bíróságon Tömöri Sándorné hajdúdorogi asszony ellen. Feljelentésükben előadva, hogy Tömöriné már hosszabb idő óta állandóan sértegeti őket s mindennek elmondja mindkettőjüket.

Tömöri Sándorné ma került a bíróság elé, tagadta a vádat; azt hangoztatta, hogy ő nem sértegette az asszonyokat soha, ellenkezőleg, azok sértegették őt s ezért viszonzóvádat emelt Rácz Istvánné ellen.

Az ügyben ítélethozatalra nem került sor, mert a felek kibékültek, kölcsönösen visszavonták feljelentésüket és így a bíróság az ügyben az eljárást megszüntette.

ÖT ZÖLDKERESZTES VÉDŐNÖT ALKALMAZOTT DEBRECEN

Debrecen város a szociális gondozás ellátására öt zöldkeresztes védőnőt alkalmazott. Ezek közül kettő a tüdőbeteg-gondozóban működik, kettő a külsőségen, egy pedig, mint vezető védőnő az adminisztrációt látja el.

A zöldkeresztes védőnők fizetésüket a Közegészségügyi Intézetből kapják, lakbérüket pedig a város fizeti.

Gyászrovat

Szentesi Mihály 51-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető IV. o. terméből ref. szertartás szerinti ima után. Lakás: Batthyány u. 2. Csurka „Kegyület” temetkezési vállalat, Dégenfeld tér 2. sz. végzi.

* CSURKA „KEGYULET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon: Üzlet; 23-81. Lakás és telep; 11-90. szám.

A világnézeti kurzus második előadása is kitűnően sikerült

Az A. C. debreceni kulturális szakosztályának világnézeti konferenciája pénteken folytatódott. Az előadások iránt most is nagy érdeklődés nyilvánult meg és zsűfőliség megtelt a piarista gimnázium díszterme Debrecen város katolikus társadalmával. Ott volt Debrecen katolikus papságának élén Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó és sokan mások. Az első szónok dr. Beresztóczy Miklós pápai kamarás, miniszteri tanácsos volt, aki „Kicsoda Krisztus” című előadásában az egyháztörténelem nagyszerű felkészültségével fejtette, hogy az egyes korok miképpen véleked-

tek Krisztusról. Beszédét azzal fejezte be, hogy most is akadnak, akik a karácsonyt száműzni akarják, a katolikusok karácsonyának azonban meg kell lenni.

Utána Korompay Károly dr. „Gondviselés és Szenvedés” címen értekezett a tudós meglátásaival és kifejtette, hogy a szenvedés és fájdalom egy szükségszerű jó. Előadása mindvégig lebilincselő volt.

A két szónok előadása között Erdész Mihály zenetanár gordonka száma nyújtott művészi élvezetet. A művészt stílusosan kísérte zongorán Mátray Olga.

Uj kormányrendeletek a 36-os bizottság előtt

A 36-os országos bizottság ma délelőtt ülést tartott, amelyen több már kibocsátott kormányrendeletet s rendeltetvezetet tárgyaltak le. Az ülésen Juhász Andor elnökölt. Megjelent az ülésen Keményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, Varga József ipari és kereskedelmi miniszter.

Tudomásul vette a bizottság a fel nem használt piacok és hordók igénybevételeiről, a rendkívüli fegyvergyakorlattal kapcsolatban kibocsátott egyes rendeletek hatályának kiterjesztéséről szóló miniszterelnöki rendelet 5. paragrafusának végrehajtása tárgyában, továbbá a Kárpátalján az ügynevezett részvevők kötelező bejelentése tárgyában kibocsátandó rendelet-tervezetet.

Letárgyalták ezután a magyar tengerhajózási vállalatok kedvezményeinek egyes feltételeiről, a biztosító vállalatok elctbizottsági díjtartalékainak gyűjtésével kapcsolatos egyes kérdések rendezéséről szóló, valamint a zár alá vett kávé- és teakészletek feloldása tárgyában kiadott rendeleteket.

Ugyancsak tudomásul vette a bizottság a cukorrépa-termeléssel és cukorgyártással kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról szóló rendeletet is.

Fogházra ítélték a kosárfonómestert, aki leszúrta feleségét

Szeptemberben történt, hogy Hajdúszoboszlón Sántha József kosárfonómester összevezetett a feleségével. Jelentéktelen ügyből kifolyólag támadt a csetepaté, amely egyre hevesebb lett, végül is a férj és feleség egymásnak mentek.

A dulakodás hevében Sántha József előrántotta az egyik kést, amit a kosárfonásnál használt és beleszúrta feleségébe. Az asszony kétségbeesetten sikoltozott segítségért, majd elmenekült férje elől.

Az ügyből kifolyólag megindult a vizsgálat. Sántha József ellen szándékos emberölés büntetnének kísérlete címén indult eljárás és a kosárfonómester pénteken került a debreceni büntetőtörvényszék Fővenyessy-tanácsa elé.

A főtárgyaláson Sántha József tagadta a vádat.

Azt beismerte ugyan, hogy megszúrta a feleségét, de azzal védekezett, hogy ez nem volt szándékos.

Az asszonnyal veszekedett és anynyira mérges lett, hogy előrántotta a kosárfonókést, ami különben is be volt csomagolva és az asszony fel-

sujtott vele. Szúrni nem akart, hiszen a kés be is volt csomagolva és csupán a szerencsétlen véletlennek tulajdonítható, hogy a kés a csomagoláson keresztül is megsebezte az asszonyt.

A bíróság tanukihallgatások után meghozta ítéletét, amelyben csupán súlyos testisértés miatt mondotta ki büntőnek Sántha Józsefet és három hónapi fogházra ítélte.

A büntetés ellen az ügyész súlyosbíttáért fellebbezett.

TEJKERESKEDŐ ASSZONYOK A BÍRÓSÁG ELŐTT

Szóllósi Istvánné derecskei lakos, tejtermékkereskedő asszony feljelentést tett Simon Ferencné szintén derecskei hasonló foglalkozású asszony ellen könnyű testisértés vétsége miatt, mert Simonné ez év június 20-án a debreceni tejiacron rátámadt. Simonné megragadta a Szóllósiné fején a kendőt, azt letépte, majd a hajába kapaszkodott és alaposan meg-tépáztta.

A tárgyaláson a vádlott asszony részbeni beismerő vallomást tett. Védekezésére előadta, hogy Szóllósiné öt több alkalommal sértegette és állandóan azt állította róla, hogy ő engedély nélkül árul. A nevezett napon ezért jött anynyira mérgebe, hogy megverte árus társát.

A bizonyítás befejezése után a bíróság bűnösnek mondta ki Simon Ferencné durva becstelenséts vétségében s jogerősen 25 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Ha le akar fogyni, ígyék reggél delben, és este egy-egy harmadpohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, lehetőleg mindig két órával az étkezés után. Kérdezze meg orvosát!

SCHÖN SÁNDOR

kesztyüs-kötszerész
Debrecen, Piac uccai barak.
Alföldi Takaréék előtt

Az egyik semleges és Magyarországgal baráti viszonyban levő állam vezetőjét javasolja a Nobel-békedíjra a debreceni egyetem

A Nobel békedíj alapszabálya szerint valamennyi egyetem jogi és történelmi professzorának jogában áll a nagydíjra javaslatba hozni olyan személyt, akit ennek elnyerésére alkalmasnak talál. A debreceni Tisza István Tudományegyetem jog- és államtudományi karának egyik kitűnő professzora az egyetem karához most ilyen értelmű javaslatot terjesztett be.

Ebenn a debreceni jogtudós az egyik most semleges és Magyarországgal baráti viszonyban álló állam nagy államférfiát hozta javaslatba a Nobel békedíjra.

Ez a javaslat valóságos jogtudományi remekmű és abban pontosan meg van jelölve mind ama körülmény, melyek szerint ez az államférfi — a debreceni professzor szerint — miért legméltóbb e nagydíj elnyerésére. A javaslat a Debreceni Tisza István Tudományegyetem jog- és államtudományi kara előtt van és

azzal a kari ülés rövidesen foglalkozni kíván.

Amennyiben a javaslat a kari ülésen keresztülmegy, úgy azt diplomáciai úton küldik meg a Nobel-díj nagybizottságának.

Az albérlő ablaka sérthetetlen

Érdekes zsarolási per a törvényszék előtt

Szabó István debreceni lakos zsarolással vádolva került pénteken a debreceni büntetőtörvényszék Visszokya-tanácsa elé. A vád szerint Szabó Istvánnal albérlésben lakott egy fiatalember, aki nem fizette pontosan a lakbérét. A főbérlő ezért felmondott neki, de a lakó nem akart eltávozni.

Szabó ekkor ravasz cselhez folyamodott.

Egy alkalommal kiemelte albérlője szobájából az ablaküveget, úgy hogy amikor a lakó hazatért, hiába csukta be az ablaktáblát,

a nyitott rámaikon keresztül beáramlott a hűvös levegő.

Emiatt feljelentést tett házigazdája ellen és a furlangos főbérlő ilyenformán került a bíróság elé.

A pénteki főtárgyaláson Szabó István azzal védekezett, hogy az ablaküveget nem ő vette ki rámaijából. Szerinte az történhetett, hogy az albérlő italos állapotban tért haza és közben bizonyára kitérte az ablaküveget. A bíróság nem fogadta el ezt a védekezést és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte Szabó Istvánt, de a büntetés végrehajtását három évre felfüggesztette.

Juhász Nagy Sándor tartott előadást a Templomegyesület teáján

6000 pengőt gyűjtött össze az egyesület a Kálvin házra

A Kálvinisták Templomegyesülete pénteken délután tartotta mag a Kollégium dísztermében a Kálvin-teadélutánját, amely az építendő Kálvin-ház javára rendeztek meg.

A teadélután háziasszonyai Csánki Benjáminné, Juhász Nagy Sándorné, Baskay Ferencné, Lábás Béláné, Polgári Miklósné, Ekli Józsefné, Kardos Gezáné, Törő Mihályné, Kovács Mihályné úrasszonyok voltak.

A teadélután Karácsonyi András bekesi lelkész imájával kezdődött, majd Sipos Imre központi lelkész meleg szavakkal üdvözölte a megjelent vendégeket és felkérte Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőt előadásának megtartására.

Juhász Nagy Sándor főjegyző beszédében megemlékezett arról, hogy a teadélután az építendő Kálvin-ház javára lett megrendezve, egyben ismertette a péntek délelőtti megtartott leltár eredményét, amely szerint eddig 30 katasztrális hold szepesi földet vett a templomegyesület 40 ezer pengő értékben és 6309,44 pengőt gyűjtött össze a templomegyesület a ház javára. A szép eredményért ezúton is halás köszönetet mondott a hölgyeknek.

Majd így folytatta: Jézus nem vette meg az embereket, leült közzük, evett és ivott velük. A leggyűlöltebb réteggel is leült, azért mondták róla, hogy a bűnösökkel barátkozik.

Beszéde további során szembeállította

egy mással Jézus és Keresztelő János egyéniségét. Két lelki típus, két karakter jellemzését adta bennük, majd végső következtetésként megállapította, hogy Keresztelő János az életében is a halált hirdette, Jézus pedig a halálban is az életet hirdette.

— Amikor itt összegyűltünk, képletesen öskeresztyén szeretetvendégséget tartunk — mondotta Juhász Nagy Sándor.

Ezután megemlékezett arról, hogy az a módszer, amelyet a Templomegyesület eddig folytatott, nagyon jó és eredményes. Kéri haladrianak tovább azon az úton, amelyen eddig haladtak, majd Isten áldását kívánta működésükre.

A jelenlevők ezután elfogyasztották a teát és hosszabb ideig maradtak együtt.

250 INSEGMUNKÁS DOLGOZIK DEBRECENBEN

Debrecen város területén az inségmunkák a téli időszak beálltával több helyen is megindultak. Inségmunkások dolgoznak a Salétrom-laktanya helyének és a régi zsigó planirozásánál, ezenkívül kertészeti munkákat végeznek a köztemetőben és a város egyéb részén. A jelenleg foglalkoztatott inségmunkások száma összesen 250 fő.

KÉRJE MINDENÖTT VASÁRLÁSAINAL A REPOLÓBÉLYEGET!

Hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52.
Előfizetési ár: Egész évre 28.80, fél-évre 14.40, negyedévre 7.20, egy hó-ra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak:
„Aranygal” Bánó Andor Piac u 50., iac és Szent Anna u. sarok. — „Reménység”, Csapó uca 22. „Zene de” mellett. Telefon: 34-21. — „Bocskay” Cegléd u. 22. a DMKE-vel szemben. Telefon: 29-14. — „Hungária” Vargakert, Szoboszlai u. 4. f. Telefon: 28-25.

Hősök naplója

1914 DECEMBER 2.

Nagy öntevékenységről, elszánt vitézségről és kiváló harcászati érzékről tett tanúságot Langer Lajos, volt kecskeméti 38. közös gyalogezredbeli tartalékos zászlós, aki ebben az időben a háborúban felállított 300. honvédegyalozredhez volt beosztva. Ezen a napon egy század erejű felderítő osztag parancsnoka volt és azt a feladatot kapta, hogy a zemplénmegyei Világ községtől a Beszkidekbe, a Kosárka magaslatra menjen előre és az oroszok utóvédállásait derítse fel.

Feladatának teljesítése közben megállapította, hogy a Beszkidek gerincét az oroszok megszállták és így járőrei nem tudtak előre jutni. Langer zászlós azonnal támadásra határozta el magát, hogy az ellenség erejéről pontos képet kapjon. Százada élén haladva, felső combján megsebesült, de addig vonszolta magát előre, míg a példáján fellelkedett százada a magaslatot rohammal el nem foglalta.

A nagyzeüst vitézségi érmet kapta jutalmul.



December 8-án iktatják be az új várad kanonokokat. A várad egyházmegye káptalanjához kinevezett Molnár János és Pintér László kanonokok beiktatása december 11-én lesz Budapesten az Egyetemi templomban. Délelőtt 8 órakor ünnepi mise keretében a beiktatást dr. Lindenberger János apostoli kormányzó végzi.

Frontharcosok! — Holnapután, vasárnap este 7 órai kezdettel lesz az ideai első családias bajtársi táborozás az Otthonban (Ferenc József út 36.). Ismételten felhívjuk úgy a bajtársak, mint a kedves vendégek figyelmét, hogy az estély pontosan 7 órakor veszi kezdetét és így helyet is csak 7 óráig tudunk biztosítani. Estélyünk egyik kiemelkedő szórakoztató száma egyik bajtársunk operanékes fiának szereplése. Belépődíj 50 fillér. Jegyek még korlátolt számban telefonon is előjegyezhetők. Hívja a 24.50 számot, ahol készséggel adnak felvilágosítást. Vigalmi Bizottság.

Vasúti szerencsétlenség Törökországban: tíz halott. Istanbulból jelentik: (Stefani.) Hajdapasa állomástól mintegy hatvan kilométerre egy gyorsvonat összeütközött egy tehervonattal. Az eddigi jelentések tíz halotról és sok sebesülttről számolnak be.

Mikulásra gyermek és felnőtt pa pucsait legolcsóbban a készítőnél szerezheti be. Hozott anyagból is készítek. Bathány u. 1., I. emelet 2.

Felöklelt a bika egy bérest a pallagi akadémián. A pallagi gazdasági akadémia területén Szabó István 65 éves béresnek nekirohant egy megvadult bika és felöklelte. A béres rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. Ertesítették a mentőket, akik Szabó Istvánt beszállították a klinikára. Az ügyben a hatóságok megindították a vizsgálatot.

Felemelték a dohány és cukorrépa beváltási árát

Budapest, december 1. (MTI) A pénzügyminiszter az állandó dohánytermelési szaktanács meghallgatása után az 1939 évi dohánytermelés beváltási árát lényegesen felemelte.

Az áremelés az ideai becslési eredmények alapján a nagyvelvű dohányoknál a 15 százalékot, a kerti dohánynál pedig a 20 százalékot is meghaladja.

Ugyanezeket az árakat állapította meg a pénzügyminiszter az 1940. évi dohánytermésre is.

Budapest, december 1. (MTI) A Budapesti Közlöny december 2-án megjelenő száma közli a cukorrépa-termelési

és cukorgyártással kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról szóló kormányrendeletet. Eszerint a cukorgyárak az 1940-i termelési évre kötelesek szerződést kötni azokkal a termelőkkel, akik erre az 1939. termelési évben jogosultak voltak, de ezenfelül a gyárak termelési szerződést köthetnek bárkivel, akik rá-pát óhajtanak termelni.

A bevezethető terület tehát nem esik korlátozás alá.

A cukorrépa szerződésekre vonatkozó tárgyalásokkal kapcsolatban a kormány a cukorrépa átvételi árát az előző évi 2.20 pengővel szemben 2.80 pengőben állapította meg.

A Petőfi Dalkör ma tartja műsoros bálját a Korona dísztermében reggel hat óráig. A tánckedvelő ifjúságot szeretettel várja a rendezőség.

Uj látszerész üzlet

nyílik a

Piac-utca 56. sz.

Megyeháza mellett

— Adventi vallásos este az evangélikus templomban. Vasárnap este 5 órakor adventi vallásos est lesz, amelyen dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár „Istenhez emelkedés” címen előadást tart, Baja Mihály ref. költő lelkész verseiből ad elő, Derzsy Zöldike orgonál, Nádory I. szó-lót énekel. Műsor ára a karácsonyi sze-gény segélyezésre 50 fillér.

* Kozmetika? Moskovits Mária-nál, Ferenc József út 63. — Eredményes arcpótlás! — Estélyi kikészítés!

— Választási vétség miatt elítélték Györki Imrét. A májusi képviselőválasztásokból kifolyólag a hatóságok választási vétség címén eljárást indítottak dr. Györki Imre volt országgyűlési képviselő ellen. A vád szerint Györki a tilalmi időben röpiratok terjesztését kísérte meg. A bíróság dr. Györki Imrét 100 pengő pénzbírsággal sújtotta, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztette. Az ítélet nem jogerős.

* Mielőtt fényképet készített, néz-e meg Burg Izsó új kiállítását Szent Anna u. 5. Alapítási év 1909.

— 16.887 hadigondozott igényét állapították meg a Felvidéken. A hadigondozó bizottságok a Felvidéken 16.887 hadigondozott ellátási igényét állapították meg, míg 1612 jelentkezőt iratok beszerzésére utasítottak. A kárpátaljai területen jelentkező hadigondozottak felülvizsgálatára az előkészítő munkálatok most folynak.

* Finom, elegáns gyapjú holmi. „Vitos” villanygépes szemszedés. Szamet divatközfődében, Piac u. 42., Pannónia-udvar.

— A nyíregyházi detektívek elfogtak egy hírhedt kerékpártolvajt Budapesten. Hetek óta nyomoznak a nyíregyházi detektívek egy hírhedt kerékpártolvaj után, aki sorozatos lopásokat követett el Nyíregyházán. A detektívek biztos nyomon elindulva, Budapestig hajszolták a tolvajt, akit sikerült is Bakonszegi Lajos személyében elfogni. Megvasalva tegnap vitték Nyíregyházára s megkezdtek bünlisztájának összeállítását.

— Súlyos sérüléseket okozott a felrobant karbidlámpa. Kecskemétről jelentik: Tegnap este súlyos kimeneteli baleset történt az egyik kecskeméti építkezésnél. Somodi Kálmán 49 éves nyugalmazott rendőr éjjeli őr volt az építkezésnél. Este meg akarta gyújtani a szobáját világító karbidlámpát. A lámpának valami hibája lehetett, mert amikor meggyújtotta, hatalmas zajjal felrobant. A lámpa szerkesztés röpülő szilánkjai Somodi homlokát, arcát, száját sértette meg súlyosabban, úgy hogy mentők vitték a kórházba. A robbanás okának felderítésére folyik a vizsgálat.

Ékszeresek, órák

legolcsóbban

FRISCH JÓZSEF

ékszerész-nél, Szent Anna u. 5.

Ékszerjavítások, alakítások művészi kivitelben

— Szenvedő beteg asszonyok gyakran már egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvízzel is nagyon könnyű, lágy belkiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát!

— A KIE-tea ma délután lesz fél 7 órakor a Kollégium dísztermében. Műsoron szerepelnek: Uray Sándor, dr. Ferenczy Károly, Timár Ila, Dávid Margit és Zoltán Béla. Szeretettel várjuk vendégeinket erre a teastésre.

— Olasz folyóiratok a Kultúrintézetben. A rendkívüli idők folytán az emberek érdeklődése felfokozódott a világesemények iránt. Ezt az igényt akarja kielégíteni a debreceni Olasz Kultúr-intézet és annak kitűnő vezetője, Renato Fleri, amikor a vezetése alatt álló intézet számára valamennyi olasz napilapot és tudományos folyóiratot megrendelt. A folyóiratok az Intézet olvasótermében bárkinek rendelkezésére állanak. Ugyanott lehet beiratkozni nyelvtanfolyamokra, ahol a legrövidebb idő alatt elsajátíthatják a növendékek az olasz nyelvet.

— Magyar nyakkendőknek a pin-cérek. A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete elhatározta, hogy a pin-cérek a jövőben uniformizált ruhát fognak viselni. A főpin-cérek fémgombos frakkot, az éthordók pedig magasan záródó zubbonyt, fekete nadrágot és magyar nyakkendőt viselnek majd.

— JUGOSZLÁVIA NEMZETI ÜN-NEPE. Belgrádból jelentik: Jugoszlá-via ma csendesesen, de annál nagyobb bensőséggel ünnepelte fennállásának 21. évfordulóját. A jugoszláv újságok ebből az alkalomból mind 1918 decem-ber 1-nek a történelmi jelentőségéről, a délszlávok régi nemzeti álmának megvalósulásáról írtak s különösen ki-emelték a tavaly létrejött szerb-horvát megegyezést, amely megszüldítette az állam belső egységét.

— Felhívás a debreceni összes háziel-ügyelőkhez! Ertesítjük a kartársainkat, hogy december 3-án délelőtt fél 10 óra-kor egyesületi helyiségünkben, József kir. herceg u. 1. sz., Bika pince, szuterén helyiségben, fontos ügyben, minden kar-társat érintő tagtervezetet tartunk. — Tisztelettel azokat a kartársakat is meg-hívjuk, akik eddig még nem tagjai egye-sületünknek. A vezetőség.

— Elűtött a szekér a Piac uccán egy öregasszonyt. Zech Ferencné 83 éves debreceni asszony pénteken délelőtt a Piac uccán haladt. A matróna annyira rövidlátó, hogy nem vette észre, amint egy szekér közeledik az úttesten. Keresztül akart menni a kocsiúton és közvetlenül a szekér elé lépett. A szekér elűtötte az öregasszonyt, akit a mentők szállítottak be a klinikára. Ott bekötötték sérüléseit, majd hazaszállították a laká-sára. A baleset ügyében vizsgálat in-dult.

FELMENTETTÉK A BECSÜLET-SÉRTÉS VÁDJA ALÓL

Tóth István debreceni földműves me-zőrendőri kihágás és becsületsértés vét-ségével vádoltan került pénteken a bi-róság elé. A vádolt ellen Ferenczi Sán-dorné szomszédja feljelentésére indult meg az eljárás. A sértett feljelentésében azt panaszolta, hogy Tóth István a ser-téseit készakarva az ő burgonyaföldjére hajította legelni s amikor augusztus 4-én emiatt szölt neki, Tóth sértette.

A tárgyaláson a vádolt tagadta a bü-nösségét, a kihallgatott tanuk sem iga-zolták a vádat s így a bíróság Tóth Istvánt az ellene emelt vádak alól jog-erősen felmentette.

FIAINK PILÓTAKÉPZÉSÉRE ALDOZZUNK KÉT FILLERT. KÉR-JÜNK REPÜLŐBÉLYEGET!

Olcsó lapos lécből szép mély kárpotot csak a Hereterezőbóllban
Piac u. 89. Csapó u. 18.
Értékesebb ruhákhoz való színes anyagokhoz.

— Nem lesz bankett Romániában. — Bukarestből jelentik: (MTI) A belügyminiszter megtiltotta a közigazgatási hatóságoknak, hogy lakomákat, banketteket és fogadásokat rendezzenek és ezzel felesleges kiadásokba bocsátkozzanak a mai nehéz időkben.

A divatos hölgyek fémöveit P. 10-től, csattjait MOSKOVICS SÁNDOR ékszerész készíti. PIAC U. 41. SZ.

— Megszökött a fogházból, hogy agyonlője hűtlen szeretőjét. Bukarestből jelentik: A román városi ügyészség fogházból megszökött egy Gelberg nevű fogoly, mert megtudta, hogy vadházastársa hűtlen lett hozzá. Valahonnan pistolyt és vadászpuskát lopott, ezekkel felgyverkezve felkereste vadházastársát és agyonlőtte. Tettének elkövetése után eltűnt.

* Uj hölgyfodrászat. Tartós villany-íz- és vasondulás. Kovács Lajos ölgly- és úrifodrásznál, József királyi tereg uca 2.

— Elűtött a szekér egy 88 éves asszonyt. Súlyos szerencsétlenség történt pénteken délelőtt a Kossuth uccán. Itt, a 10. számú háznál akart átmenni a másik oldalra öz. Mezei Józsefné 88 éves asszony. Amint az úttestre lépett, nem vette észre, hogy felé közeledik üres szekerekkel Kovács Mihály Veres uca 23. sz. alatti lakos. A szerencsétlenséget már nem tudták elkerülni. Az éltes asszonyt a kocsi elűtötte és öz. Mezei Sándornának a baleset következtében a bal alsó lábszárcsontja eltörtött. A mentőket értesítették a szerencsétlenségről, akik kiszállították az idős asszonyt a se-bészeti klinikára. Itt eltört lábát azonnal gipszbe rakták, majd a mentők Barna u. 10. sz. alatti lakására vitték.

ROS KIUTALTA JÓT KARDOSS GEZANAK Sándor dr. polgármester cserétfüzetű igazgatósági k. fehében. Ugyanevű atást kap a másik három gazdái is.

A3 D. D. A4 D4 B5 A C5

MOZI SEJK FIA (Hungária) mnakidején a legnagyobb közé tartozott. A máma egkimagaslóbb telente-makozik ez a rendkívül iz-feszült légkörben leléte-ző történet. A nagy siker-...

MOZSOR

ok betétkönyvek és műsorai:

a. Közlemények. Handleme-
— 10. Hírek — 12. Harang-
z. Időjárásjelző — 12.40

usági rádió”. — 10.45: „M-
g? A Kúria épületét imer-
náz Jend. — 12.10: Fülöp-
prák. — 12.55: Szarvas Re-
el, zongorán kísér: Kamar-
:30. Hangfelmérés. — 16.15:
nek”. Vály-Nagy Gáza
ndia Harsányi Gizi. — 17.15:
osta műszaki tanácsadó. —
na Simi cigányzeneára.
éves a Pesti Hasi Elő T-

Budapest II.
40: Szórakoztató handleme-
40-18.15: A Szociális Mus-
— 18.25-18.55:
— 19.00:
— 19.15:
— 19.30:
— 19.45:
— 20.00:
— 20.15:
— 20.30:
— 20.45:
— 21.00:
— 21.15:
— 21.30:
— 21.45:
— 22.00:

MOZI EOR MOZI MÜSORA

Szombaton
irakori „TOPRINI NASZ”
film) Híradó! — Jón az
— 27.50!

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A VÁROS KIUTALTA
A SZUBVENCIÓT KARDOSS GÉZANAK

Kölcssey Sándor dr. polgármester Kardoss Géza cseretársulati igazgatónak 2670 pengőt utalt ki a városi szubvenció ráeső részének fejében. Ugyanennyi készpénztámogatást kap a másik három cseretársulati igazgató is.

A SZÍNHÁZ IRODA
HIREI

Ma, szombat este csak felnőtteknek a legnagyobb pesti siker: „Ki gyereke vagyok én?” kerül színre a színházban!

MOZI

A SEJK FIA
(Hungária)

Ez a kép annakidején a legnagyobb néma filmek közé tartozott. A néma filmgyártás legkimagaslóbb teljesítményei közé sorakozik ez a rendkívül izgalmas, végig feszült légkörben lejátsszó romantikus történet. A nagy sikerhez az is hozzájárult, hogy minden idők legnagyobb filmsztárja, az időközben elhunyt Rudolph Valentino játszotta. Partnere a magyar származású filmszínésznő, Bányk Vilma.

Nagy sikerére jellemző, hogy most is a közönség elé hozzák, mégpedig zenei szinkronizációval. Eppen úgy élvezték ezt a gyönyörű darabot, mint annakidején, cseppet sem vesztett hatásából.

Rádióműsor

Állandó műsorszámok hétköznapokon
Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. Közlemények. Hanglemek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

SZOMBAT, DECEMBER 2.
Budapest I.

10.15: „Ifjúsági rádió”. — 10.45: „Mit nézzünk meg?” A Kúria épületét ismergeti Mesterházy Jenő. — 12.10: Fülöp Mária zongorázik. — 12.55: Szirmay Reginald énekel, zongorán kíséri Kemény Akos. — 13.30: Hanglemek. — 16.15: „Gyermekeknek”. Vályi-Nagy Géza verseit elmondja Harsányi Gizi. — 17.15: A m. kir. Posta műszaki tanácsadója. — 17.45: Kurina Simi cigányzenekara. — 18.35: „Százéves a Pesti Hazai Első Takarékpénztár”. Milos György vezérfőigazgató előadása. — 18.55: Bisztriczky Tibor hegedül, zongorán kíséri dr. Rieger Tibor. — 19.25: „A zene minden előtt”. Emlékezés Paul Verlainere. Bevezeti dr. Eckhardt Sándor egy. tan. Szavai R. Simonffy Margit és Timár József, a Nemzeti Színház tagja. — 20.05: Külügyi negyedóra. — 20.20: „Muzsikáló térkép Budapestről”. Összeállította: Szathmáry Antal. Közreműködik: Neményi Lili, Orosz Vilma, Kalmár Pál. A szalonzenekart és az énekvocalt vezényli: id. Stephanides Károly. Konferál: dr. Lengyel József. — 22: Pertis Pali cigányzenekara muzsikál. — 23.20: Magyar tánclemek.

Budapest II.

17.15—17.40: Szórákzó hanglemek. — 17.40—18.15: A Szociális Műszaki Társulat előadása. — 18.25—18.55: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 19.20: Bisztriczky Tibor hegedül, zongorán kíséri dr. Rieger Tibor. — 19.35: A Melles Béla-zenekar műsora. Vezényel: Vincze Ottó. — 20.50: „Az állam és a bölcs”. Dr. Kisléghy-Nagy Dénes egy. m. tanár előadása Pláton politikájáról. — 21.20: Zenekari művek hanglemekről.

MOZI
METEOR MŰSORA

Szombaton
5—7—9 órákor! „TOPRINI NASZ”
(Magyar film!) Híradó! — Jön! az
„ORGONAVIRAGZÁS”!

A franciák és az angolok
egy évre kibérelték valamennyi romániai
uszályt és vontatóhajót

Bukarest, december 1. (MTI) A blokádrendelettel egyidejűleg a romániai francia és angol szállító társaságok lekötötték egy évre az összes idegen és román vizeken hajózó uszályokat és vontatógőzösöket, kifizetve egy évre előre a bért, még pedig uszályonként egymillió, vontatógőzösként másfélmillió lejt. A személyzetet négy hónapra szintén kifizették.

A hajókat a Beket nevű holt Duna-ág-

ba irányították, ahol a hajók tétlenül állnak. A cél nyilvánvalóan az, hogy az orosz árut ne lehessen a Dunán Németországban szállítani. Egy ABC nevű vállalat Constanzában lefoglalt 13 tengeri gőzöst és Franciaországnak és Angliának szánt áruval Maltába irányította. Az Astra Romania angol közlekedésként minden közlekedésként összevásárolt és vásárol a piacon, minden árat megfizetve.

Hadijelentések

Berlin, december 1. A véderő főparancsnoksága jelenti:

Nyugaton csekély tüzéségi és felderítő tevékenység volt. Az Eszaki tenger felett felderítést végző repülőgépek súlyos zivatarba kerültek. Négy vizirepülőgépnél le kellett szállnia a tengerre és részben megrongálódtak. A legénységet megmentették. (MTI)

Párizs, december 1. (Havas.) Hivatalosan jelentik december 1-én délelőtt: Az éjszaka folyamán szörvénys tüzéségi tűz folyt. Csütörtökön este az ellen-ség rajtaütését visszavertük. (MTI)

Párizs, december 1. (Havas.) Hivatalosan jelentik december 1-én este: Kölcsönös jártevékenység volt a harctér különböző pontjain. (MTI)

Beiktatták az egyetemen
Giusso Lőrincet, az olasz tanszék
új professzorát

„A tanszék felállítása újabb bizonyítéka az olasz-magyar barátságának” — Rugonfalvi Kiss István köszöntötte az olasz professzort

Tegnap jelentettük, hogy az újonnan felállított olasz tanszék professzora, dr. Giusso Lőrinc, a Tisza István Tudományegyetem címzetes rendkívüli tanára Debrecenbe érkezett. A bölcsészkar dékánja a pénteki napra tűzte ki dr. Giusso professzor katedrába való beiktatását. Pénteken délután 12 órakor a kar XI. számú termében folyt le az ünnepség. A beiktatáson megjelent dr. Hüttl Tivadar, az egyetem rector magnificus, dr. Baranyay Lajos, dr. Mitrovics Gyula, dr. Roska Márton, dr. Hankiss János, ifj. Tankó Béla, dr. Csüry Balint és dr. Tankó Béla egyetemi professzorok, Renato Fleri, a debreceni Olasz Intézet vezetője és sokan mások.

Az új professzort dr. Rugonfalvi Kiss István, a kar dékánja vezette be, majd a következő beszéddel köszöntötte:

— Mindig örömmel nézünk, ha egyetemünk új tanszékekkel gyarapodik. Ilyen ünnep a mai nap is, amikor az olasz nyelv és irodalom felállítását és annak újonnan egyetemünkre kinevezett professzorát, dr. Lorenzo Giusso címzetes egyetemi tanár urat iktatjuk be.

— Ennek az új tanszéknek máris történelme van. Egyszerű lectori intézmény nőtt tanszékké és ebben nagy érdemei vannak Renato Fleri lektor úrnak, aki nagy hozzáértéssel és bizalommal szeretettel meg a hallgatóság körében a szépenzörgő olasznyelvet.

Renato Fleri úrnak az olasz császári és királyi kormány azt a missziót szánta, hogy terjessze Debrecenben az olasz kultúrát. Ennek ő meg is felelt.

— Az új professzor úr, aki messze idegenből jött hozzánk talán nem is tudja mennyi szeretettel fogdaja őt ez az egyetem. Hálával kell megemlékezni az olasz császári és királyi kormányról, amelynek nagyszerű áldozatkészsége lehetővé tette a tanszék felállítását. Ez újabb ékes bizonyítéka annak a barátságunk, amely az olasz nép és közöttünk fennáll és amelynek tanújelét az olasz nemzet vezére a közelmúltban is megmutatta.

Amidőn ennek a nagy olasz géniuszunk egyetemünk háláját nyivánitom, baráti szeretettel köszöntöm egyetemünk új professzorát: dr. Lorenzo Giusso professzort.

KÖZGAZDASÁG

ELENK BUZAFORGALOM

A GABONATÖZSDEN

Ma már hivatalosan is a decemberi lépcsőzetes emelkedésnek megfelelő árat jegyezték a tőzsdén.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejmegyei, dunántúli és kiskisalföldi 77 kg-os 19.95, 78 kg-os 20.45, 79 kg-os 20.75, 80 kg-os 20.95.

Rozs: pestvidéki 15.10—15.35, más származású 15.30—15.55.

Takarmányárpa: I-a 65—66 kg-os 17.60—17.85, középmínőségű 17.10—17.35.

Tengeri: tiszántúli 17.30—17.45.

A FERENCVÁROSI

SERTÉSVASÁR

összehajtása magánjelentés szerint 793 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 390 darab. Az irányzat változatlan.

Arak: szedettstertés I. 91—96, II. 82—89, III. 70—80, angol tökesertés 88—92, angol sonkasertés II. 78—92, exportzsír márkázott 160 fillér kg-ként.

Belga család a pesti bíróság előtt

Budapest, december 1. Ez év májusában Budapestre érkezett Van den Bergh René antwerpeni tőzsdés, hasonnevű fia, aki egyébként tengerésztiszt, továbbá Marietta nevű leánya és a fiatalember menyasszonya, Brnyen Lili. Kiderült, hogy a belga család valuta-csempészéssel foglalkozott a fővárosban és hétszáz ezer pengő sítoltak külföldre. Valamennyiük ellen megindult az eljárás és ügyükben pénteken kezdték meg a főtárgyalást a budapesti büntetőtörvényszékben.

SPORT

Csak a balösszekötő
helye vitás
a Bocskayban

A Bocskay vasárnap ismét Debrecenben játszik, még pedig olyan ellenféllel szemben, amely mindig kellemetlen volt a kék-sárgák számára. A Szürketaxi látogat el a Bocskayhoz s tekintve a múltat, de meg a Taxi jelenlegi jó kvalitásait is, nem kétséges, hogy a Bocskaynak alaposan meg kell küzdenie azért, hogy mindkét pontot itthon tartsa.

A Bocskay összeállítása egy poszt kivételével adva van. Az egyetlen vitás hely a balösszekötőé, ahol három játékos is számításba jöhet. Az egyik Szilassy, aki a szezon elején megsérült és azóta csak egyszer játszott, a mult vasárnap a B) csapatban. A másik Páli, aki gyanú erónlété miatt maradt ki a KAC ellen s a harmadik Sándor, aki a kassaiak ellen szerepelt ezen a poszton. Végleges döntés még nincs, előreláthatólag a pálya állapota és főképp Szilassy lábának a javulása fogja eldönteni, hogy ki játszik hárójuk közül.

A Taxinál Odry és Szabó II. sérültek, így valószínűleg helyet kap a csapatban Tóth Lajos, sőt Miklósi is. A Szürketaxi tehát előreláthatólag így áll fel: Tóth — Aradi, Miklósi (Weber) — Halasi, Tóth L., Varga — Várdi, Takács, Serfőző, Szikár, Seres.

A Taxi autóbuzson jön Debrecenbe szombaton délután.

SPORTNAPLO

A Bocskay — Szürketaxi mérkőzés előtt fél 12 órai kezdettel a PMAV és a DDSE játszanak amatőr bajnoki mérkőzést a Stadionban. A vasutas pályán pedig ugyancsak fél 12 órai kezdettel a DVSC II. — B. Turul bajnoki mérkőzést bonyolítják el. — A PMAV húzkódott a mérkőzés lejátsszásától, vasutas bajnoki meccsére hivatkozással, végül azonban mégis csak kiáll.

A DVSC a vasutas pályán játssza le a szezonzáró mérkőzését a Kassai SC ellen. A vasutasok előreláthatóan változatlan összeállításban szerepelnek és így győzelmük nem igen lehet vitás.

Pocsayt, a Bocskay volt jeles középfedezetét leigazolták a NyTVE részére és vasárnap már a nyiregházi NBB csapatban szerepel.

Finta, a Bocskaynak Franciaországból hazatért volt kiváló csatára, a Nemzeti feloszlása után a WMFC felé gravitál és valószínű, hogy ott fog kikötni.

A Magyar Athletikai Szövetség csütörtök este tartotta nagyfontosságú tanácsulását, amelyen Vangel Gyula elnök ismertette a tanács tagjaival a honvédelmi minisztériummal való tárgyalásainak anyagát. A honvédelmi minisztérium már az előző tárgyalásnál ígéretet tett, hogy az ország haterger levanteegyesületénél megalakítja az atletikai szakosztályt. — Ennek következménye lesz, hogy a jövőben már 100—150 ezer ifjú fogja üzni az atletikai sportot megfelelő vezetés és irányítás mellett. A tervek szerint az első évben a levantekörzetek területein belül a községek egymás között rendeznek válogatott versenyeket akár körmérkőzés, akár kiesési rendszer alapján. A második évben a községek válogatottjai, a járáások, illetve megyei városok közötti viadalokon vesznek részt. A harmadik évben a vármegyék, illetve a törvényhatósági városok egymás között döntik el az elsőség kérdését, hogy azután a 4. évben egy országos nagyszabású levanteverseny keretén belül bizonyítsák be az atletikában való előrehaladottságukat.

Felhős, esős idő

Nyugati, északnyugati szél, változó felhős, több helyen, főként keleten még eső. Kárpátalja magasabb hegyein havasodó. A hőmérséklet nyugaton kissé süllyed, keleten alig változik. Kárpátalján kisebb emelkedik.

A bosszúálló kép

Angol bűnügyi regény.
Írta: George Harmon Coxe.

— Ez igaz — engedett Dolan —, de föltéve, hogy Murdock bemonásainak van alapja, egy dologra vagyok kíváncsi. Ügyelünk arra a két csirkefogóra, mindegy, kinek dolgoztak, beszélni fognak, mielőtt végzünk velük, de az én nézőpontom ez: hogyan tudhatta ön, hogy leánya rajta van a képen? Ön tudta ezt, Mr. Pendleton, sőt előbb tudta, mint a rendőrség. Ezek a dolgok azt a látszatot keltik, hogy tudott a gyilkosságról és ezt legyen szíves kimagyarázni.

Pendleton felállt, előkelő, nyugodt alak volt:

— Értem a nézőpontját — szolt —, elég jó — és ezzel részéről el is intézte az egészet.

Vallára vette felöltőjét, könnyedén biccentett fejével:

(59)

— Most bocsássanak meg, Nóra lányom nem volt otthon, mióta az éjjel elhagyta ezt a házat. Kérem, kezeljék ezt bizalmasan, amíg megtudom, mi történt.

Az ajtónál megállt, Quinnre nézett: — Elmegyek Langlinhoz — szolt. Quinn föltteséről, a kerületi ügyészről beszélve. — Szükségem lehet segítségére.

Keogh nagyot morgott: — Jézusom, mi a fenét lehet ilyen fickóval csinálni?

— Csend legyen! — intette le Bacon.

30.

Kent Murdock Bacon hadnagy irodájának egyik sarkában üldögélt, közel az ablakhoz és érdeklődés nélkül hallgatta Keogh örmester panaszeit, mialatt a rendőrség bizalmi embereinek hosszú sora vonult libasorban végig a szobán; jelentésüket Bacon vette át, aki fölválta hol őket hallgatta, hol a telefonba beszélt.

— És mi hogy állunk? — dörmögte

Keogh, aki saját kitalálású beszélgetését folytatta, mely abban állott, hogy a dühös kérdésre még dühösebben felelt:

— Sehöl. És miért? Mert eddig lábujjhegyen kellett járnunk, kesztyűs kézzel simogattunk mindenkit és levett kalappal beszélünk mindenki-vel.

Megvárta egy pillanatig, mit beszél Bacon a telefonba, azután savanyúan, ráncos homlokkal folytatta:

— Én mondom, hogy ez a tiszta dolog. Lássuk csak, kiket fogtunk meg, Jaffe, Novak, ez az Ostrum, az a két csirkefogó még nem egészen tisztázott. Azután Spalding és Pendleton. Ezek éptúgy tudnak ölni, mint bármelyik más fickó és mert ők a nagy vadászok közé valók, inkább hihetik azt, hogy kimászhatnak a bajból. Ez a két alak sokat tud. Dehát van dohányuk, befolyásuk és sok barátjuk. Nem nyúlt hozzám, úgy-e?

Megfordult székén. Veritékfoltos kalapját hátratólta fején, arca komi-

kus ráncokba torzult; ajka úgy állott, mintha valami keserűt evett volna.

— Well, milyen a százalék, ha fűgően dolgozunk? Én mondom, mindegyiket behozni és mindegyiket megdolgozni. Mindegyiket. Azután egyenként elővenni. Ha olyat fogtunk, aki nem segít nekünk, eresszük el és vegyük elő a következő fickót.

Újra átgondolta az egészet, tetszett neki és szokott módján kidolgozta:

— Nemsokára így is lesz, fiam. Az ujságok majd lármázni kezdenek. A vizsgálóbíró és az ügyész egy ideig hallgatják, de azután csak megúnják. Egy szép reggelen a vizsgálóbíró nagy sietséggel, villámzó szemmel ront be a terembe. Akkor kezdünk majd dolgozni. Egy-kettőre végzünk. Így kell megoldani egy gyilkossági ügyet. Letörni őket! — Vigyorogva örült a gondolatnak. — Sok beszéd esik majd akkor, a legtöbbet hallani fogom.

(Folytatjuk.)

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.

Betöltendő állás

Pincértanulókat felvesz a Páll söröző. 2619

Hangya
Baromfitelepe, Diószegi út 9. baromfitepőket felvesz, darabszám elszámolás mellett.

Mindenes
bejárónőt jó bizonyítvánnyal felvesz, Péterfia 48. hátnál az udvarban. Jelentkezni reggel 8-tól 11-ig. 2550

Főző
mindeneslányt hosszú bizonyítvánnyal bejárónőnek felvesz. Cím a kiadóban. 2544

Allást keresők

Anyahelyettesnek
ajánlkozik, csecsemőgondozás, betegápolás, kézimunkavarrás, zongoratanítás, méhészeti, gazdálkodás, főzésben jártas. „Felvidéki” jelíge a kiadóba. 2612

Szőlő,
gyümölcsfa kezelőnek, esetleg erdőkerülőnek azonnal elmennék. Juhász Ferenc, Komoró, Szabolcs megye. 2606

Izr.
magános fiatal asszony úri házhoz 2-3 éves gyermek mellé délelőtre elmenne. Cím a kiadóban. 2532

Házi
varrónő bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 2132

Kiadó lakás

Egy uccai bútorozott szoba előszobával, különbejárattal, Ajtó u. 11. sz. alatt kiadó. 2527

Rádió

Rádió
és villanszerelési vállalat, Miklós ucca 8., keresztépület. Felelőség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. 1108

Eladás
Üres
láda, nagyobb tétel eladó, Busi u. 20. 2616

Modern
háló, ebédlő, kombinált szekrény, konyhaberendezés, festmények, hosszú zongora, borbélyberendezés eladó. — Kossuth ucca 49. 2610

Jókarban
lévő női bunda és kabát eladó, Ferenc József út 26-a. III. 15. 2533

Hálók,
ebédlők, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok eladó. — Széchenyi u. 6. 1478

Teljesen
új Thonet székek, bőrfotelek, állófogas, modern gömb-lámpák, kőpöcsészek eladók Cím a kiadóban. 2580

Hócipő,
ágyterítő, függöny, székek és egy teljesen új katonaláda eladó. Széchenyi ucca 12., uccai lakás. 2584

Fekete
férfi télikabát és egy ruhaszekrény eladó, Erzsébet u. 14. szám. 2304

Vétel

Rádiót,
2+1, használtat veszek, ugyanott női bőrkabát — Schachs motor, ágymatrac, hencsernek is megfelel eladó. Piac ucca 58. sz., házfelügyelő. 2618

MIKULÁSRA

ajándékot GÖDÉNY csemegeüzletéből vegyen. Márkás usokoladékülönlegességek nagy választékban szerezhetők be. CSAPÓ U. 7. TELEFONSZÁM: 17-64.

Tisztí
lovaglőcsizmat, 42, vagy 43 számút keresek megvételre. Cím: Varga házfelügyelőnél. Svetits-palota. 2617

Varrógépeket
magas árban veszek, cserélek, kölcsönzők, javításokat jótállással. Alkatrészek minden géphez. — Eisenberger. Csapó u. 101. 1825

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógépet, ingóságokat, irodabereendezést, tükröt. Hívásra jövök. Csapó u. 16. 1753

Jókarban
lévő használt női télikabátot keresek. Cím a kiadóban. 2479

Aranyékszert,
ezüstöt, zálogjegyet, briliánskövet magas áron veszek. Pollák Endre ékszerész, Piac ucca 8. (Wacha tisztifőnök). 1829

Ajánlat

Maradék
áron szeresheti be a legfinomabb anyagokat is dr Révész Gézánnál, Piac u. 40. Hangya udvarban. 2577

Káposztáskadák,
szüretelő edények, légoltalmi dezsák legolcsóbban a készítőnél kaphatók. Nyíl u. 16., Korbulynál. 1814

Bor,
kecskeméti, saját termésű 55-65 fillér Benyátsnál, Péterfia u. 11. Dégenfeld tér 11. 2309

Takarékos
ember tűzifát, szemet télire már most szerzi be legolcsóbban Vágó József tűzifa- szénkereskedőnél, „Margit”-fürdő mellett. Telefon: 10-24. Gondos kiszolgálás. 1467

Divatos
fémövek, fémcattok legolcsóbban női ruhákhoz Moskovics Sándor ékszerésznél. Piac ucca 41. szám.

Harisnyaszemfelszedést
„Vitos” villanygéppel, harisnyastoppolást és kötöttáruk javítását szakszerűen, olcsón vállalom, Harisnyakötőde. — Hatvan ucca 17. 2600

Fontos
okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotólaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Pasztörizált
és teljestej bármilyen mennyiségben megrendelhető. — Szent Anna u. 58. kenyérlakásban. 2565

Hócipő, sárcipő
és zippzár javítás gyorsan, olcsón, Kovács, Deák Ferenc ucca 3. 2326

„Lela”
zománczott asztaltűzhelyek, szénkályhák állandóan raktáron. Készíti: Levencsik tűzhelyüzeme, Csapó ucca 87. Zománczott tűzhelyek szakszerű javítása garancia mellett. 1717

DKW autók
csökkentett ár mellett, egyharmadrész előlegfizetés és 15 hónapi részletre újra kapható. DKW képviselő, Szoboszlay István, Széchenyi u. 24. szám. 1633

Eredeti
hű fehér fotokópia megvárható, Berzéki műterme és foto szaküzletében, Piac u. 38. Telefon: 31-35. 2356

Kötött
gyermekruhákat és gyermekmackókat mérték után rendelésre vállalom. Cím a kiadóban. 2040

Citrom
5 fill., füge 1.10 P, olasz maroni 1 P, Délygümölcscsarnok, Bika mellett. 2599

Maradékok
vegáruk, függönyanyagok nagy választékban — kicsi árban. Maradéküzlet, Dégenfeld tér 11. Tisza-palota. 2596

Vízvezeték
felelőséggel javítok, készítek, fagyaltatást garantálva vállalom, Molnár vízvezeték-szerelő, Csapó ucca 49. 2202

Gyermekkosci
javítását olcsón, szakszerűen vállalom Dománé gyermekkosci gyártó üzeme, Erzsébet út 28. Telefon 11-47. 2100

Szállítókosci
gumikerékkel minden alakban, Riesz kocsi gyártó, Hatvan ucca. 2601

Korcsolyák
250-tól, villanykörtécseré 20 fillértől, rádió, gramofon, gramofonlemez, disztárgyak, Vagyonmentő, Hunyadi ucca 22. 1968

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbbat legolcsóbban csak Salamont bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is! 1980

Oktatás

Spanyol
nyelvet tanít Dél-Amerikát járt fiatalember. Érdeklődni lehet 29-18 telefonszámon. 2510

Különléle

Elvesztett
az uccán egy briliáns függő november 27-én, hétfőn. — Megtalálójá illő jutalomban részesül. Bessenyei út 16.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Ferenc József út 49.

10 kikötő... csapatok... kat ~ 18

Helsinki, Mann... felhívást... amelyben... ja: Minden k... telességét. I... harcunk tov... zett el utol... zánkért és e... coljunk. A... után folyam... elpusztított... 16, vagy 18... kót is megs... azt az érte... p a t o k m... m é n y o n... Péntek delu... Kirov orosz... káló is elkis... állítólag els...

A helsinki... 1 óraker... vü rádiófels...

Hivatal

Budapest, Oslóból szá... san, hogy P... kormány ju... minisztereln... pesti finn k... közli: 1. Perioki... közvetlen k... területen, a... küzdelem n... orosz csapat... minisztereln... nak nagysá... kilométer. 2. Kuusini... ban a bolse... és amikor a... megszerzésé... törték, Oros... több mint h... meghitt emb... ben azonban... mat is nélkül... 3. Moszkv... regbe törté... alaptalanok... hasem volt... éppen most. 4. A jelen... nek minisz... nemzeti ban... népréteg és...

2. Azzal az... kapcsolat... lítólag új finn... 2. Azzal az... 1 kapcsolato... lítólag új finn... 2. Azzal az... 1 kapcsolato... lítólag új finn... 2. Azzal az... 1 kapcsolato... lítólag új finn...

5 | B5D4A4